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ВСТУП

Ефективність фінансово-господарської діяльності підприємств сьогодні є 

однією з найважливіших умов для забезпечення нормального функціонування і 

розвитку всього підприємництва. В теоретичному плані проблеми оптимізації 

фінансово-господарської діяльності підприємства потребують постійного 

аналізу та дослідження. Кризовий стан економіки вимагає консолідації зусиль 

науковців і практиків з метою теоретичного обґрунтування проблем безпеки, 

розробки та використання ефективних механізмів її забезпечення як необхідної 

умови здійснення економічних трансформацій і зміцнення української нації. 

Щоб забезпечити це, необхідно постійно аналізувати фінансовий стан, 

проводити обґрунтоване наукове дослідження фінансових відносин і руху 

фінансових ресурсів у процесі фінансово-господарської діяльності кожного 

підприємства тобто проводити діагностику фінансового стану суб’єктів 

господарювання. Переважно на фінансові показники орієнтується більшість 

кредиторів підприємства, вони є вирішальними для прийняття інвесторами 

рішення про вкладання коштів у конкретні проекти. Формування інформаційно- 

аналітичного забезпечення економічної безпеки суб’єктів господарювання 

передбачає використання аналітичного інструментарію діагностики 

фінансового стану.

Складність постановки економічного діагнозу ефективності діяльності 

будь-якого господарюючого суб'єкта, в тому числі і торгового підприємства, 

полягає у відсутності галузевих нормативів основних фінансово-економічних 

показників бухгалтерської звітності.

У цих умовах кожен господарюючий суб'єкт змушений самостійно 

вибирати систему показників, розробляти і адаптувати методи і методики 

визначення оптимізації фінансово-господарської діяльності , оскільки її зміна і 

визначення діяльності являє головний інтерес власника або менеджера 

підприємства.

Формування діагностики стало логічним результатом розвитку 

економічних наук. Теорія і методологія економічного аналізу діяльності
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господарюючого суб'єкта як системи спирається на економічну теорію і творчо 

використовує багато відомі методи, включаючи методи аналізу господарської 

діяльності, організаційні, системного аналізу, стратегічні, маркетингові, 

фінансового аналізу, функціонально - вартісного аналізу та інші.

Необхідність здійснення діагностики ефективності діяльності 

підприємства обумовлена тим, що визначення перспектив розвитку згідно 

інерційним методам прогнозування повністю засноване на діагнозі діяльності 

організації. Діагноз дозволяє виявити негативні аспекти і тенденції в розвитку 

господарюючого суб'єкта та виробити стратегію його розвитку, яка дозволяє 

усунути існуючі недоліки і підвищити ефективність діяльності. Все це свідчить 

про актуальність обраної теми дипломної роботи.

Метою дипломної роботи є визначення сутності, етапів та напрямів 

проведення оптимізації фінансово-господарської діяльності підприємства як 

основи забезпечення його економічної безпеки.

Задачі дипломної роботи:

- Сформулювати принципи та завдання економічного аналізу фінансової 

діяльності підприємства;

- Виявити основні методологічні підходи та методи аналізу;

- Аналіз методики управління підприємством, заснована на методах 

оптимального управління;

- Проведення імітаційного моделювання діяльності підприємства.

Предмет дослідження - діагностика ефективності фінансово-

господарської діяльності торгового підприємства.

Об'єкт дослідження -  оптимізація фінансово-господарської діяльності 

торгівельних підприємств м. Одеса, в тому числі ТОВ «БИ-ЗЕ».
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ВИСНОВОК

У сучасному розумінні під терміном «оптимізація фінансово- 

господарської діяльності підприємства» позначається широке, точно не 

обмежене коло факторів, що впливають на неї і визначають рівень на кожний 

період часу, в кожному господарюючому суб'єктові. Такими факторами є: зміна 

продуктивності праці, збільшення віддачі вкладених у діяльність коштів, 

скорочення витрат, збільшення рентабельності діяльності, використовуваних 

ресурсів і т. д.

При виробленні рекомендацій щодо мобілізації резервів зростання 

ефективності діяльності за підсумками економічного аналізу перевага повинна 

надаватися тим заходам, які забезпечують реалізацію резервів без додаткових 

витрат і володіють найбільшою ефективністю на одиницю витрат. При рівній 

ефективності слід приймати заходи, що вимагають мінімуму часу для 

реалізації.

Діагностика - це особливий процес, сукупність абстрактно логічних 

операцій, індуктивних і дедуктивних умовиводів, який починається з 

постановки гіпотези. Побудова діагностичної гіпотези на підставі ознак і 

симптомів проводиться шляхом індуктивного умовиводу. Так здійснюється 

перехід від знань меншій мірі до знань більшою мірою спільності, т. Е. Від 

одиничних ознак і симптомів до формування діагнозу проблеми або кризи. 

Найважливішим процесом діагностики є ідентифікація, яка включає 

розпізнавання ознаки, визначення його діагностичної значимості і встановлення 

попереднього діагнозу.
Підприємство завжди структуровано, організовано. В процесі діагностики 

воно розглядається як багатовимірне структуроване простір, що складається з 

взаємозв'язаних систем, підсистем і елементів. В якості основних завдань 

діагностики діяльності організації можна виділити: творче використання 

досягнень економічних і соціальних наук для створення і вдосконалення теорії 

та методології діагностики; створення і розвиток системи методів опису та
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оцінки стану і перспектив розвитку організації; оцінка стану організації та 

перспектив її розвитку, виявлення та усунення проблем, що виникають у 

процесі її розвитку; розробка і вибір шляхів і способів вдосконалення 

організації.

При організації досліджень оптимізації фінансово-господарської 

діяльності підприємства спирається на наступну систему принципів: принцип 

корисності; принцип цілісності та повноти; принцип відповідності; принцип 

компенсації; принцип спадкоємності; принцип ефективності; принцип 

збалансованості і пропорційності; принцип стійкості; принцип адаптації; 

соціальний принцип; принцип навчання; принцип диференціації.

Методологія аналіз діяльності підприємства базується на двох базових 

доходах - комплексному і системному. Методологічна система також включає 

такі підходи, як: кількісний, якісний, редукційний, поведінковий, 

адміністративний, маркетинговий відтворювальний, нормативний, 

функціональний, предметний, процесний , інтеграційний, історичний, 

соціальний, динамічний і ситуаційний.

Основою вироблення і прийняття рішень в діяльності торговельного 

підприємства є поточний або ретроспективний аналіз його господарської 

діяльності, що і зумовлює діагноз ефективності діяльності господарюючого 

суб'єкта. На основі цього діагнозу визначаються перспективи розвитку і 

здійснення стратегічного управління організацією.

Забезпеченість та ефективність використання основних засобів 

досліджуваного торгового підприємства ТОВ «БИ-ЗЕ» за період 2013-2016 рр. 

заслуговує позитивної оцінки. Ця обставина свідчить про досить високий 

ступінь забезпеченості даного торгового підприємства основними засобами та 

високого рівня придатності, про що свідчать коефіцієнти придатності та зносу.

На основі приватних, а особливо узагальнюючих показників таких, як 

оборотність і рентабельність оборотних коштів можна судити про ефективне 

використання оборотних коштів.
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Тенденції, що склалися в інвестиційній діяльності ТОВ «БИ-ЗЕ» в цілому 

носять позитивний характер, так як частка інвестицій у технічне оснащення 

підприємства зростає, а також спостерігається зростання питомої ваги витрат на 

формування товарних запасів. Ці напрями інвестиційної діяльності для даного 

торгового підприємства є пріоритетними. Однак інвестиційна політика в ТОВ 

«БИ-ЗЕ» відсутня, про що свідчить нестабільний характер ентропії в динаміці 

за 2013-2016 рр.

Кількісний аналіз витрат обігу в ТОВ «БИ-ЗЕ» за період 2013-2016., Що 

полягає у розрахунках таких відносних показників, як рівень витрат, рівень 

витрато віддачі, і рівень рентабельності показав, що поточні витрати 

здійснюються ефективно, і причому в динаміці ця ефективність підвищується.

Досліджуване торговельне підприємство ефективно здійснює свою 

господарську діяльність, про що свідчить зростання в динаміці таких 

показників як рентабельність: діяльності, продажів, вкладеного капіталу, 

власного капіталу та оборотного капіталу. Причому ці відносні показники 

традиційно вважаються основними в оцінці ефективності діяльності торгового 

підприємства.

Економічна діагностика ефективності господарської діяльності 

торговельного підприємства ТОВ «БИ-ЗЕ» за досліджуваний період 2013-2016 

рр. показала стійке зростання ефективності за такими основними напрямками 

дослідження, як оцінка фінансової стійкості, платоспроможності, 

рентабельності капіталу і ділової активності. У той же час фазовий портрет 

наочно демонструє зростання інтегральної оцінки ефективності господарської 

діяльності даного торгового підприємства.

Результати прогнозу методом системного прогнозування є проміжними 

між прогнозними значеннями, розрахованими по трендам і темпами зростання. 

Однак теоретичні міркування дають підстави вважати цей варіант прогнозу 

більш достовірним, оскільки саме тут враховується взаємозвязок і взаємовплив 

всіх показників, а прогноз здійснюється системно за всіма показниками 

одночасно. У цьому випадку дотримується емерджентність показників. Крім
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того, в даний час соціально-економічні процеси розвиваються досить 

динамічно і використання даних за тривалий період ретроспективу що 

використовується в трендових моделях та прогнозуванні темпами зростання, 

навряд чи доцільно.

При управлінні торговельним підприємством доцільно застосовувати 

один з економічних методів - метод оптимального управління, що лежить в 

основі формування раціональної інвестиційної політики, що полягає в 

інвестуванні основних фондів і оборотних коштів згідно оптимальній структурі 

при заданому векторі цілі. При цьому імітаційне моделювання діяльності 

торгового підприємства дозволить виробити управлінські рішення, що 

сприяють зростанню ефективності його діяльності.
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